ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

Последние залпы «долевки» В ближайшие три года мелкие игроки уйдут с рынка жилищного строительства

Страница 14



Код опасности Ошибки при таможенном оформлении товара могут дорого обойтись импортерам

Разбор грязи по составу Ученые дали мэрии советы, как сделать город чище Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

ПРАВИТЕЛЬСТВО Югры утвердило «дорожную карту» по улучшению инвестиционного климата в регионе на 2018 год. Среди основных пунктов—организация обязательного электронного документооборота с органами местного самоуправления. предприятиями, организациями, формирование перечня мер поддержки бизнеса, предоставляемых в электронном виде.

ГУБЕРНАТОР Свердловской области Евгений Куйвашев утвердил перечень комплексных программ развития муниципальных образований, которые должны быть разработаны в 2018 году. На Среднем Урале уже реализуются 10 таких программ, в этом году они будут разработаны для Ирбита и Сысерти.

ЦИФРЫ

НА 2,5 ПРОЦЕНТА вырос индекс промышленного производства в Тюменской области с января по ноябрь 2017 года. Обрабатывающие производства нарастили выпуск продукции на 6,2 процента.

109,6 ПРОЦЕНТА составит по итогам 2017 года индекс промпроизводства в Ямало-Ненецком автономном округе.

НА 13 ПРОЦЕНТОВ выросли в 2017 году экспортные поставки металлов из Свердловской области, а по некоторым позициям-на 30 процентов. Объем экспорта за девять месяцев 2017 года составил 4,7 миллиарда долларов, доля в нем высокотехнологичной продукции достигла почти 40 процентов.

5,5 ТЫСЯЧИ человек из ближнего и дальнего зарубежья переехали в 2017 году на постоянное место жительства в Челябинскую обствия переселению соотечественников, что превысило плановые цифры более чем в четыре раза.

12 МИЛЛИАРДОВ рублей составила емкость инвестпроектов, реализованных в Курганской области в 2017 году. Четверть всех инвестиций направлена на развитие обрабатывающих производств, 11 процентов-на научно-техническую деятельность. Муниципальные образования воплотили в жизнь 283 проекта на семь миллиардов рублей.

77,8 ПРОЦЕНТА домохозяйств Южного Урала имеют выход в Глобальную сеть. По доле линий фиксированного доступа к сети Интернет регион занимает 10 место в России и первое—в УрФО.

СВЫШЕ 2800 тонн экологически чистого мяса-оленины-заготовлено сегодня на Ямале. За два последних года объем производства вырос на 35 процентов.

НА 800 ЕДИНИЦ выросло в 2017 году количество малых предприятий, работающих в ІТ-сфере

Челябинской области, —до 2500.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



исполнительный вицепрезидент Ассоциации российских банков

СУБСИДИРУЮТ БЕЗ СПРОСА

Попасть в число банков, уполномоченных вылавать субъектам МСБ кредиты с господдержкой, довольно трудно. В то же время не всем игрокам рынка это будет интересно, ведь во многих регионах спрос на кредиты среди предприятий, относящихся к приоритетным отраслям, практически отсутствует. Сейчас банки кредитуют в основном торговые компании, да и те берут деньги чаще всего только на пополнение оборотных средств. Представителей обрабатывающих производств и АПК среди заемщиков все меньше.

Проект Заказы на сжиженный природный газ из Арктики расписаны на 15 лет вперед

«Сгущенка» уходит влет



Елена Мационг, ЯНАО

чувством юмора у менеджеров запущенного в конце 2017 года завода по производству сжиженного природного газа все в порядке: емкости для хранения продукции здесь расписали под банки со сгущенкой, даже указали температуру «хранения»—минус 163 градуса. Впрочем, проект, ставший для УрФО в минувшем году знаковым, поражает всем-технологическими изюминками, масштабом и возможностями, открывшимися для

Минус на минус дает плюс

Сама арктическая природа послужила мощным преимуществом для производства сжиженного природного газа (СПГ) на Ямале. Чтобы перевести газ в жидкое со-

Если ямальский завод перенести в Катар, где тоже 50 по Цельсию, только выше нуля, то производительность упадет на 1,5 миллиона тонн в год

стояние, нужны те самые минус 163. На полуострове зимой под минус 50, а то и все 60, и этот минус обернулся плюсом. Как рассказывают на заводе, если его мощности перенести в Катар, где тоже 50 по Цельсию, только выше нуля (а именно эта страна сегодня является крупнейшим поставшиком СПГ в мире), то производительность упадет на 1,5 миллиона тонн в год. А это миллиарды долларов, которые Катар тратит на дополнительное охлаждение газа.

—Само строительство завода в Арктике обошлось, конечно, дороже, чем в Катаре, отмечает заместитель губернатора ЯНАО Дмитрий Артюхов. — Общие капитальные вложения странакционеров составили 27 миллиардов долларов. Зато мы явно выигрываем в долгосрочном периоде: себестоимость ямальского

продукта значительно ниже. В проект вложились две крупные компании из Китая, концерн из Франции и наш НОВАТЭК.

Контрольный пакет, естественно, v россиян. Как отмечают vчастники, в то, что завод будет построен в срок, не верили до конца даже сами акционеры. Французы прямо сказали: «Мы бы не смогли, только вместе с русскими». Многие из экспертов перестали говорить о том, что проект утопичен, только с запуском производства.

Первый «Кристоф» пошел 8 декабря из порта Сабетта на азиатский рынок отправился Такие «консервные банки» для хра нения сжиженного газа есть только

первый танкер-газовоз «Кристоф де Маржери» с СПГ из Арктики. До конца года должны уйти еще два танкера. Массово СПГ с Ямала начнут отправлять в страны Азиатско-Тихоокеанского региона и Европы с апре-

Сейчас на заводе работает первая линия производительностью 6,5 миллиона тонн продукции, до конца 2019 года будет запущено еще три, в результате завод выйдет на проектную мощность-16,5 миллиона тонн СПГ в год.

Спрос на сжиженный газ во всем мире огромный. Так, 97 процентов объема продукции завода «Ямал СПГ» ightarrow 14 законтрактовано на

ТЕМА НЕДЕЛИ

анки получат субсидии на предоставление льготных кредитов субъектам малого и среднего предпринимательства (МСП). В постановлении правительства РФ, опубликованном в первый рабочий день нового года. сказано, что кредитные учреждения, которые пройдут особый отбор, смогут претендовать на компенсацию из федерального бюджета процентной ставки: 3,5 процента по кредитам малому бизнесу и 3,1—среднему. Конечная ставка для клиента не

должна превышать 6,5 процентаэто почти вдвое ниже средневзвешенной ставки по кредитам для МСП в 2017 году. Самые низкие ставки тогда были зафиксированы на уровне 9,6-10,6 процента, предлагали их банки, работавшие по «Программе 6.5». Нынешняя новелла—ее логичное продолжение. Раньше ЦБ выдавал банкам кредиты под 6,5 процента годовых для того, чтобы они с минимальными наценками «продавали» эти деньги предпринимателям, теперь банковскую маржу будет компенсировать бюджет. Предприниматели получат деньги по той же цене. по которой банки «купили» их у ЦБ, и это можно расценивать как прорыв в сфере кредитования МСП.

Правда, получателями дешевых де-

большие компании, а лишь работаю-

нег смогут стать далеко не все не-

щие в приоритетных отраслях. В их число попали бытовые услуги, здравоохранение, обрабатывающие производства, общепит, сельское хозяйство, строительство, транспорт, туризм, утилизация отходов, а также розничная торговля в моногородах. Компании из этих сфер смогут рассчитывать на получение двух видов льготных кредитов. Размер инвестиционного займа будет варьироваться от трех миллионов до миллиарда рублей, максимальный срок составит 10 лет. Кредит на пополнение

оборотных средств обещает быть скромнее: от трех до ста миллионов рублей на срок до трех лет. В ближайшем будущем банкам предстоит пройти процедуру отбора для участия в программе. Список требований большой, главные из нихопыт кредитования субъектов МСП в течение трех последних лет, соблюдение установленных Банком России обязательных нормативов и отсутствие задолженностей перед бюджетной системой. Особых сложностей при подготовке пакета доку-

ментов у банков возникнуть не должно, поскольку, как сообщили «РГ» в СКБ-банке, нынешнее постановление во многом повторяет документ по субсидированию ставок при кредитовании сельхозпроизводителей. Каждому из уполномоченных бандий. Учреждения, относящиеся к системно значимым, получат больше мелких кредитных организаций. Впрочем, некоторые из них не станут «пытать счастья» в программе, поскольку уже нашли свою около-

ОБЪЕМ КРЕДИТОВ, ПРЕДОСТАВЛЕННЫХ СУБЪЕКТАМ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА



бюджетную нишу, которая их неплохо кормит. В Свердловской области таковой стала программа льготного кредитования под эгидой областного фонда поддержки предпринимательства. Он заключил с четырьмя банками соглашения, в соответствии с которыми размещает у них депозиты под сниженный процент - 2,25. Банки же, в свою очередь, кредитуют бизнес под 8,25 процента. Разница в шесть процентов - покрытие рисков невозврата и прибыль банка.

Для нас это очень выгодное сотрудничество, потому что деньги у населения мы покупаем гораздо дороже, чем их продает фонд. Но риски в любом случае остаются на нас, так что подход к оценке заемщиков по-прежнему очень взвешенный и консервативный, — рассказывает директор филиала СДМбанка в Екатеринбурге Ольга Шару-

Требования к заемщикам мягче не станут и в новой федеральной программе, поэтому далеко не факт, что привлекательная ставка по кредитам для бизнеса послужит катализа тором роста этого сегмента банковского рынка, отмечают эксперты.

Надежда Толстоухова, «Российская газета»

КОРОТКО

Госучреждения расплатились с бизнесом

Свердловская область закрыла долги госучреждений перед предпринимателями на 606,9 миллиона рублей и на 1 декабря 2017-го оставалась должна лишь 6,5 миллиона-такие данные приводит департамент информационной политики губернатора. Для погашения долгов госучреждения получили специальные субсидии из областного бюджета, в четвертом квартале минувшего года им перечислено 243 миллиона рублей. По замечанию свердловского уполномоченного по защите прав предпринимателей Елены Артюх, «острота вопроса снята»: если полгода назад 20 процентов жалоб бизнеса касались именно долгов госучреждений, то сейчас обращения стали единичными.

На Ямале открыли лишь ОДИН ЗИМНИК

На востоке ЯНАО открыто движение большегрузных автомобилей по сезонной дороге Уренгой—Красноселькуп. Ее протяженность 132 километра. Это пока единственный на территории автономного округа «магистральный» зимник, по которому могут передвигаться тяжелые машины. Прочие снежные трассы еще не удалось подготовить к эксплуатации в силу аномально высоких для арктического региона температур: они не позволяют устраивать надежные ледовые переправы. Работе дорожников также препятствуют сильные метели. Ожидается, что идущие на Ямал морозы позволят запустить жизненно важные зимники, соединяющие Салехард с Надымом, Аксарку—с Яр-Сале, а Лабытнанги—с селениями Мужи и Теги.

Качество коммунальных услуг поставили на карту

Правительство Курганской области утвердило «дорожную карту» развития ЖКХ до 2020 года. Она предусматривает введение целевой модели качества жилищно-коммунальных услуг. Ожидается, что ее реализация позволит сформировать благоприятный инвестклимат в отрасли, создать прозрачные механизмы управления коммунальной инфраструктурой, в том числе путем общественного контроля, проводить модернизацию объектов и активную кадровую политику, а также совершенствовать систему управления многоквартирными домами и применять энергоэффективные решения. Среди направлений «дорожной карты» — выявление бесхозных объектов ЖКХ, их регистрация, передача инвесторам по договорам концессии, модернизация коммунальной инфраструктуры.

На строительство агропарка поступил аванс

В Челябинскую область поступил первый платеж в рамках соглашения о реализации инвестпроекта строительства агропарка в Усть-Катаве, которое заключило правительство региона и Фонд развития моногородов. Авансовый платеж составил 424,15 миллиона рублей, а общий объем инвестиций оценивается в семь миллиардов—в основном это будут собственные и заемные средства инвестора. Фонд выделит 1,56 миллиарда рублей на условии софинансирования областным бюджетом в соотношении 95 к 5. На эти деньги построят инженерную инфраструктуру. Инвестор возведет в Усть-Катаве тепличный комплекс площадью 85 гектаров и логистический центр. Уже в 2018 году здесь должно быть создано 720 рабочих мест, а к 2020 году-более 1,5 тысячи.

Теплые остановки остались без дверей

Неудачами сопровождается эксперимент администрации Сургута по установке теплых автобусных остановок, изготовленных инновационной компанией из Челябинска. Она поставила северному городу в декабре 14 павильонов опытной антивандальной серии с инфракрасными обогревателями, теплыми скамейками, точкой интернет-доступа и видеонаблюдением. Однако у трети остановок уже разбиты входные двери из особо прочного стекла. Причиной считают, в частности, небрежность при монтаже и конструкционные просчеты. Изготовитель берется восстановить двери и усовершенствовать принцип их действия.

Чума свиней побеждена

Минсельхоз РФ снял с Курганской области статус неблагополучного региона по африканской чуме свиней (АЧС). Теперь условия вывоза свинины и продукции из нее значительно упростились. Кроме того, открыта дорога для сбыта зерна фермерами. Правда, ограничения сохраняются для Кургана и Садовского сельсовета Кетовского района, где были зафиксированы осенью прошлого года случаи ввоза зараженной АЧС продукции из соседних регионов. По данным областного управления ветеринарии, вывозить с этих территорий свиней и продукты свиноводства можно при соблюдении определенных условий.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте ural.rg.ru

Поставки гусеничных «Терминаторов» в войска начнутся в марте

https://rg.ru/2018/01/09/reg-urfo/postavki-gusenichnyh-terminatorov-vvoiska-nachnutsia-v-marte.html

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 820. Телефон/факс (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: man72t@mail.ru ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 727-73-33,727-78-08. E-mail: chel@rg.ru